

黑龙江省第九批援藏干部人才进藏行前动员会在哈召开

张安顺出席并讲话 杨博主持

本报讯(记者丁燕)按照中央统一部署,我省79名援藏干部人才即将进藏,开展新一轮对口援藏工作。6月27日下午,黑龙江省第九批援藏干部人才进藏行前动员会在哈尔滨召开。省委副书记、省对口支援工作领导小组组长张安顺出席会议并讲话,省委常委、组织部部长,省对口支援工作领导小组副组长杨博主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要讲话重要指示精神和新时代党的治藏方略,全面落实党中央第四次对口支援西藏工作会议精神和省委对口援藏工作要求,以高度的责任感使命感做好新时代援藏工

作。牢牢把握铸牢中华民族共同体意识主线,坚持以受援地需求为导向,立足龙藏两地资源禀赋,深化教育、医疗、就业等民生领域合作,扎实推进产业援藏,促进各民族交流交往交融,推动对口援藏工作取得新成效。坚持严管厚爱结合,对援藏干部人才政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀,让大家安心在藏工作,以务实行动和过硬作风干事创业,为西藏长治久安和高质量发展作出积极贡献。

我省第九批援藏干部人才,对接团成员、省对口支援工作领导小组成员单位和承担干部人才选派任务单位有关负责同志参加会议。

龙江智造闪耀第二十届中博会

本报讯(记者桑蕾)6月27日,第二十届中国(广州)国际中小企业博览会在广州开幕。本届中博会共吸引全球2000余家参展企业。我省哈尔滨联合飞机科技有限公司、工大卫星技术有限公司、芯明天科技有限公司等20余家专精特新中小企业和专精特新“小巨人”企业组成“企业方阵”,代表龙江以“加快推进新型工业化,发展龙江新质生产力”为主题展示了工

业无人机、通信卫星“龙江三号”模型等亮项成果。此次博览会,我省创新采用“展洽结合”模式,既通过展区呈现“大国重器”的制造底蕴,展现了黑龙江省“4567”现代化产业体系建设良好成效,又借力新品发布会、产业链沙龙等活动深度对接粤港澳大湾区创新资源,拓展了与省内外乃至国内外中小企业合作空间。

“为了新中国——东北解放专题展”开展

本报28日讯(记者周姿杉)28日,由省文旅厅、黑龙江大学主办,东北烈士纪念馆、黑龙江大学博物馆承办的“为了新中国——东北解放专题展”开展仪式在黑龙江大学举行。来自省内历史研究、文博收藏等领域的30余名专家学者参加此次活动,共同见证这一弘扬红色文化的重要时刻。

专题展分为四部分,通过211张历史图片、25幅图表、42件文物等丰富展品,生动展现了东北解放战争的光辉历史,全面反映了抗日战

争胜利后,中国共产党领导东北人民取得东北解放的历史过程,彰显了黑龙江地区在其中的突出贡献。该展览将在黑龙江大学博物馆持续展出并向社会开放,为龙江人民了解东北解放战争历史提供了新平台,也将激励更多人弘扬优良传统,为东北全面振兴谱写新篇章。

现场还举行了聘任环节,为13人颁发黑龙江大学博物馆特聘研究馆员聘书,同时,学校为第十届茅盾文学奖得主、著名作家梁晓声颁发了黑龙江大学文学院名誉院长聘书。

2025哈尔滨“吃货节”正式启幕

本报讯(记者李淅)6月27日,由哈尔滨市地方特产行业协会主办的第六届“食品安全在行动”大型公益活动暨2025哈尔滨“吃货节”,在哈尔滨中华巴洛克历史文化街区火热启幕。此次活动将持续到6月30日。

此次活动以“食安冰城,诚载‘味’来;尔滨‘食’尚,匠心筑牌”为主题,汇集了50余家哈尔滨地方特色食品企业。采用“线下体验+线上联动”的模式,通过设立特色展台、开展直播带货、组织名优企业展播等立体化宣传矩阵,全方位展示企业核心产品、创意新品及地方特色美食。

据悉,活动通过名优产品展示、美食品鉴、食品安全培训等多种形式,构建了“企业诚信建设+消费活力提升”双轮驱动模式,着力提升城市消费活力、助力地方食品产业提质升级,为哈尔滨食品产业高质量发展注入了新动能。

《全球华语流行音乐金榜》歌手选拔赛举行

本报28日讯(记者蒋国红)28日,哈尔滨之夏音乐会·流行音乐季暨《全球华语流行音乐金榜》歌手选拔赛在哈尔滨音乐长廊举行。

本次选拔赛致力于打造音乐综艺,让音乐活动具备大众文化属性和社交属性的同时,深化文化内涵,让传统与现代融合,鼓励原创,鼓励非遗和民族音乐的再创作;让国际

化与本土结合,俄罗斯、泰国、韩国、坦桑尼亚等多国选手参与,促进多元文化的碰撞;挖掘本土原创音乐,鼓励方言歌曲参赛。

该赛事将贯穿海选、市赛初赛、市赛决赛、省赛初赛、省赛决赛、《全球华语流行音乐金榜》黑龙江10强音乐会等,一直持续至9月。

上合组织冰雪体育示范区

国际冰壶邀请赛开幕



比赛现场。 郑果 摄

本报28日讯(记者杨镭)28日,2025中国—上海合作组织冰雪体育示范区国际冰壶邀请赛在伊春市红松体育馆开幕。

据悉,本次比赛为期6天,设男子、女子两个竞赛项目。共有来自俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦,以及中国重庆、青海、山西、四川等地冰壶俱乐部的16支队伍、80余人参赛。赛事既是为国际高水平冰壶竞技搭建的舞台,更是深化上合组织成员国友好关系、促进民心相通的重要平台,对于持续提升“林都伊春·冰壶之乡”国际品牌影响力具有重要意义。

据介绍,上合组织冰雪体育示范区建设以来,伊春市辅助区依托得天独厚的冰雪资源和发展冰雪运动的坚实基础,多次承办国际、国内高水平冰壶比赛,聚力打造国际森林冰雪运动,助力上合组织冰雪体育示范区建设。

双鸭山四方台区政协

搭建“指尖”协商平台

本报讯(朱淑莉 记者郭铭华)“双拥路尾端的路灯坏了半个月,晚上光线昏暗,老人小孩经过特别容易摔倒,太危险了!”“时代新城15号楼前有个井盖塌陷了,夜间出行存在安全隐患。”近日,在双鸭山市四方台区政协召开的社情民意信息专题协商座谈会上,19位群众家门的“关键小事”成为“关键议题”,社情民意反映人与13家职能部门负责人围坐成圈,展开面对面协商。

“春江路两侧树丛里的黑色虫子不仅啃食树叶,鞋底踩到还会散发异味,影响居民生活。”居民代表率先抛出问题。话音未落,双鸭山市政设施负责人立即回应:“马上安排专业队伍对春江路进行全面消杀,同步排查其他街道,确保虫害问题彻底解决。”

方案,其余4个涉及资金审批的事项在会后一周内全部落地。今年以来,四方台区政协将社情民意工作作为“一号工程”,创新推出“社情民意直通车”微信二维码。居民扫码即可上传急需解决的问题。现已在辖区内13个社区和人流密集场所全覆盖张贴,发放宣传单280余份,探索以更便捷的方式获取社情民意信息线索,进一步实现“指尖上的协商民主”。

据悉,“社情民意直通车”开通以来,已累计收集诉求72件。其中,转办区政府的社情民意信息中有37件已快速办结,25件正加速推进,5件因权责问题已向居民耐心解释并得到理解,另有5件“金点子”被采纳。此次专题协商座谈会是针对平台收到的“急难”诉求进行现场讨论,有效缩短了问题解决的周期。

记者了解到,15项诉求在座谈中确定解决

哈飞研制双发直升机

AC332完成高原自转着陆试飞

本报讯(记者韩丽平)近日,由中航工业哈飞全新研制的AC332直升机在宁蒗泸沽湖机场完成高原自转着陆试飞,在国产双发直升机中尚属首次。试飞充分验证了AC332直升机自转着陆设计的可靠性,标志着型号相关性能符合适航标准。

试飞中,AC332直升机在海拔3658米高度进入自转状态,经过相关操作,凭借自身性能成功减缓下降速度,实现安全着陆。为确保试飞安全,项目团队针对试飞全流程进行桌面推演,明确发生特情后的应急举措,联合泸沽湖机场和当地医疗救援力量对试飞进行充分保障,并进行了4次练习试飞。此前,AC332直升机已在建三江湿地机场完成平原自转着陆试飞。

据了解,作为重要的应急操作,飞行员在驾驶直升机时,如果发动机发生故障无法提供动力,可通过自转操作安全着陆。从某种意义上说,直升机的自转着陆能力就是保障飞行安全的最后一道防线,是飞行员和直升机自身的保命绝技。

AC332直升机试飞中。 赵月 摄



农垦龙王 扎根黑土枝繁叶茂

□本报记者 董新英

在位于绥化市北林区的黑龙江省农垦龙王食品有限公司(以下简称农垦龙王)生产车间,自动化生产线正开足马力运转,一袋袋气味香醇、营养美味的豆浆粉经过包装,从这里发往全国各地。这家已有26年历史的民营企业,年销售突破3.5亿元,是北林区民营经济高质量发展的生动缩影。

北林区位于松嫩平原腹地,肥沃的黑土地赋予了大豆得天独厚的生长环境。农垦龙王深谙“好原料造就好产品”的道理,在北林区建立了非转基因大豆种植基地,精选优质豆种,进行标准化种植。“我们大豆基地选用的品种是‘农垦3092’,营养价值达到42%,脂肪含量达到19%以上,对豆浆粉加工非常有优势。”公司农业部经理刘宇介绍:“我们引入国外先进技术,可瞬时高温灭菌、脱腥除臭,保证豆浆的醇香口感。另外,还采用了脱皮和全排渣工艺,使大豆中的营养物质更容易被人体吸收。”除了生产工艺的革新,企业在

生产细节上同样下足功夫。在包装车间,智能化包装系统高效运转,自动上袋、接粉、热合、封口,成品由机械手进行自动码垛,实现了全流程自动化,从源头避免污染。该公司包装主任孙立明表示:“设备进行智能升级后,包装速度提升了20%,减少了人为干预,产品质量更加稳定,生产效率与品质得到了双提升。”如今,农垦龙王豆浆粉年加工量达到2万吨,远销东南亚、欧盟等20多个国家和地区。

从单一豆粉生产,到构建大豆精深加工产业链,农垦龙王不断创新发展。近年来,企业持续精进工艺,加大研发投入,与中国农业大学、东北农业大学、省农科院绥化分院等高校和科研院所深度合作,推出液态豆乳、大豆冰淇淋等多元化产品,延伸

大豆产业链。“我们和中国农业大学联合研发大豆冰淇淋,保留了大豆中的异黄酮、卵磷脂等营养成分,豆香浓郁,深受消费者欢迎,年销售量达200万只左右。”该公司研发部研究员王迪向记者介绍。从一粒大豆到多元产品矩阵,农垦龙王正以创新为引擎,持续拓宽产业边界,向着打造国内领先的大豆精深加工企业稳步迈进。

如今,农垦龙王已经成为绥化市北林区民营企业的标杆,从原料种植到转型升级再到产品研发,每一步都彰显着民营企业的活力与韧性。未来,随着智能化升级持续推进、产业链不断延伸,农垦龙王将继续书写民营企业高质量发展的“北林故事”,为龙江民营经济发展注入更强动力。

民企发展正当时



船厂社区内部。

“我在尔海等你”网红阶梯。

巨型拍照相框。

□文/摄 本报记者 董新英

午后的松花江畔,锈迹斑斑的老船锚旁,一组蓝色阶梯格外醒目——阶梯上“我在尔海等你”的彩绘字样,与江对岸现代化的哈尔滨大剧院形成奇妙反差。这个被网友称为“冰城时光褶皱”的打卡点,是哈尔滨新区太阳岛街道船厂社区今年新增的“尔海老船厂码头”景观区,巨型拍照相框、江边秋千和七彩廊桥等装置,让百年老船厂焕发出新的生命力。据社区工作人员统计,自今年5月以来,这里日均接待游客已超3000人次,其中不乏从省外专程赶来的“复古探索者”。

土生土长的居民李雪龙在社区经营着一家菜馆,他指着窗外的游客感慨:“最近的客人来自广州,就为了尝尝我们的铁锅炖,聊聊老

船厂的故事。”在他的餐馆里,墙上挂着的老船票和职工俱乐部照片,成了食客们最感兴趣的“菜单”。

船厂社区的故事,要从1928年哈尔滨船修造船厂奠基说起。如今漫步社区,红砖筒子楼和雕花铁艺围栏仍在诉说着那段集体记忆,带有煤棚的家属楼墙面上的当年标语虽已斑驳,却成了游客镜头里的时代印记。

暮色中的松花江泛起金波,当游客们在“尔海”相框前定格笑容时,百年老船厂正在完成一场温柔的蜕变,它不再是被遗忘的工业遗迹,而是一座活着的“城市博物馆”,让每个到访者都能在红砖缝隙中,触摸到属于哈尔滨的时光年轮。正如一位游客在留言本上写下的:“这里的每块砖都在说话,说的是岁月,也是新生。”



江边秋千。